



HNB

EUROSUSTAV

Trg hrvatskih velikana 3, HR-10000 Zagreb

T. +385 1 4564 555 · F. +385 1 4610 551

www.hnb.hr

16. prosinca 2024.

Priopćenje o rezultatima preispitivanja systemske važnosti kreditnih institucija u Republici Hrvatskoj

Hrvatska narodna banka u sklopu redovnoga godišnjeg preispitivanja za sedam je kreditnih institucija potvrdila status ostalih systemski važnih (u nastavku teksta: OSV) kreditnih institucija. Stope zaštitnog sloja kapitala (u nastavku teksta: ZS (OSV)) koje će te institucije biti dužne održavati u 2025. ostaju propisane na istim razinama kao i u 2024. (Tablica 1.).

Tablica 1. OSV kreditne institucije u Republici Hrvatskoj

OSV KREDITNA INSTITUCIJA	Bodovi systemske važnosti na dan 31. 12. 2023.	Stopa ZS (OSV) od 1. 1. 2025. (%)	Stopa ZS (OSV) u 2024. (%)
Zagrebačka banka d.d., Zagreb	3004	2,5	2,5
Privredna banka Zagreb d.d., Zagreb	2412	2,0	2,0
Erste&Steiermärkische Bank d.d., Rijeka	1622	2,0	2,0
Raiffeisenbank Austria d.d., Zagreb	1070	1,5	1,5
OTP banka Hrvatska d.d., Split	787	1,5	1,5
Hrvatska poštanska banka d.d., Zagreb	458	1,0	1,0
Addiko Bank d.d., Zagreb	190	0,25	0,25

Izvor: HNB

Ocjena systemske važnosti kreditnih institucija provodi se jednom godišnje u skladu sa [smjernicama Europskog tijela za bankarstvo](#) (u nastavku teksta: Smjernice) čije su odredbe prenesene i u [interne procedure Hrvatske narodne banke](#). U prvom koraku računaju se bodovi koji odražavaju systemsku važnost kreditnih institucija na osnovi četiriju kriterija: veličine, važnosti za gospodarstvo, složenosti i povezanosti institucije s financijskim sustavom. OSV status automatski se dodjeljuje svakoj instituciji čiji broj bodova prelazi propisani prag. Hrvatska narodna banka pritom se koristi prilagođenim nižim pragom u visini od 275 bodova, predviđenim Smjernicama, koji uzima u obzir karakteristike domaćega bankarskog sektora i posljedičnu distribuciju rezultata bodovanja te na najbolji način razlikuje dvije homogene skupine kreditnih institucija s obzirom na njihovu systemsku važnost. U drugom se koraku stručnom procjenom i na osnovi skupine obveznih ili dodatnih pokazatelja propisanih Smjernicama OSV status može dodijeliti i onim kreditnim institucijama čiji su bodovi ispod praga. Primjenom stručne procjene tako je OSV status dodijeljen i banci Addiko Bank, čiji su bodovi systemske važnosti znatno viši od bodova prve sljedeće kreditne institucije u ukupnom poretku kreditnih institucija koja nije utvrđena

kao OSV kreditna institucija. Stručna procjena zasnovana je na dodatnim kvantitativnim i kvalitativnim pokazateljima koji upućuju na relativno veću sistemsku važnost u istočnoj Hrvatskoj i pojedinim bitnim segmentima poslovanja banke.

Stopu zaštitnog sloja za OSV kreditnu instituciju Hrvatska narodna banka određuje uzimajući u obzir pokazatelje sistemske važnosti, povijesne gubitke u sustavu u odnosu na kapital sustava i stručnu procjenu, u relaciji s drugim makrobonitetnim instrumentima kao segmentom koordinirane politike središnje banke usmjerene postizanju i očuvanju financijske stabilnosti. Osnovu za određivanje visine zaštitnog sloja čini metoda jednakoga očekivanog učinka, prema kojoj se visina zaštitnog sloja određuje s ciljem ujednačavanja očekivanog utjecaja poremećaja u radu OSV kreditne institucije na cijeli sustav s očekivanim utjecajem poremećaja u radu referentne kreditne institucije koja nije OSV kreditna institucija. Na temelju iznesenoga utvrđene stope zaštitnog sloja koje će OSV kreditne institucije biti dužne održavati u 2025. zadržale su se na istim razinama kao i u 2024.

Zaštitni sloj kapitala za OSV kreditne institucije čini sastavni dio [kombiniranoga zaštitnog sloja kapitala](#) čija je svrha jačanje otpornosti kreditnih institucija u slučaju materijalizacije sistemskih rizika, a koji za sve kreditne institucije uključuje još i zaštitni sloj za očuvanje kapitala, zaštitni sloj za strukturni sistemski rizik i protuciklički zaštitni sloj kapitala.